

ОРГАН
ЗАВКОМА ВКП(б),
ЗАВКОМА
МЕТАЛЛУРГОВ И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
КМЗ



Цена 5 коп.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

27

СЕНТЯБРЯ
1937 года

№ 46

Закончились маневры Белорусского военного округа

СИЛЬНА И МОГУЧА НЕПОБЕДИМАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ

РАЙОН МАНЕВРОВ, 24 сентября. Сегодня закончились маневры войск Белорусского военного округа. Все современные средства боя были пущены в ход. Красноармейцы и командиры демонстрировали силу и непобедимость могучей Красной армии.

Пехотинцы и артиллеристы, летчики и танкисты, саперы и кавалеристы, воодушевленные присутствием любимого Наркома обороны маршала Советского Союза Ворошилова с честью сдали боевой зачет готовности к беззаветной защите своей родины.

С исключительным мастерством был совершен 23 сентября воздушный десант. За высадкой десанта наблюдали Народный комиссар обороны, маршал Советского Союза тов. Ворошилов, командующий войсками Московского военного округа маршал Советского Союза Буденный, заместитель Наркома обороны командарм второго ранга Алексис, командующий войсками Белорусского военного округа командарм первого ранга Белов и член военного совета Белорусского военного округа армейский комиссар второго ранга Мезис.

... Белые купола парашютов покрывают чуть ли не все небо. Кажется, что на землю сыплются громадные белоснежные хлопья. Все новые, новые сотни парашютистов опускаются на землю. Незабываемое зрелище.

— Молодцы! — Восхищенно произносит Народный комиссар. Он неотрывно наблюдает за высадкой десанта.

— Ну, как, все в порядке? — спрашивает Ворошилов одного из парашютистов, который только, что опустился на землю.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

Успешные действия китайской авиации

Стремясь поработить Китай, превратить его в свою колонию, японский имперализм начал захватническую войну против китайского народа. Одна из крупнейших, наиболее влиятельных английских газет «Дейли телеграф» указывает, что по подсчетам иностранных специалистов, Япония сосредоточила в настоящее время в Северном Китае 250 тысяч солдат. В боях участвуют не менее 11 японских дивизий. Песчанько дивизии находятся в резерве. Значительно усилены японские войска в Маньчжурии и внутренней Монголии. Всего на азиатском материке сейчас находится 500 тысяч японских солдат.

24 сентября японские войска в Северном Китае перешли в общее наступление вдоль бэйпин-ханькоуской, а также тяньцзинь-пекинской железных дорог. 24 сентября японские войска заняли Баодин (столица провинции Хэбэй). Японцы продолжают продвигаться на юг вдоль железной дороги к городу Циндао, находящемуся в 80 километрах южнее Баодина. Китайцы оказывают упорное сопротивление.

По японским утверждениям, японские войска 24 сентября заняли старый город Циндао на бэйпин-суйюаньской железной дороге. Крупную победу китайские войска одержали в северной части провинции Шаньси около селения Циндао-гуань юго-восточнее города Датуна. Во время боя здесь убито 5000 японских солдат. Китайцы захватили много пленных а также большое количество снаряжения и пулеметов и орудий.

Успешно действует на фронтах китайская авиация. По сообщению пекинского правительства, только во вторую половину августа 54 китайских летчика сбили 62 японских самолета. Китайские власти похоронили 81 японского летчика, 11 летчиков взято в плен и свыше 20 летчикам удалось скрыться. В течение сентября китайским летчикам удалось сбить еще значительное число японских самолетов.

— Все в порядке, тов. Народный комиссар обороны, — отвечает боевец и спешит за командиром.

К группе, где стоит тов. Ворошилов, подходит командир десанта майор Спирин. Четко звучит его рапорт:

парашютный десант в количестве 2200

человек с пулеметами, средствами связи, боеприпасами и продовольствием благополучно высажен.

— В основном прыгнули хорошо, — говорит командующий войсками округа Белов.

— Не только в основном, но и в частности, — замечает Ворошилов — Хорошо, очень хорошо!

Последний день маневров изобиловал крупными сражениями по всему фронту,

Бойцы и командиры показали пример высокой революционной бдительности. Многочисленны факты, когда задерживались подозрительные люди, оказывавшиеся при расследовании врагами. Совсем недавно, два дня назад, лейтенант тов. Козел из эскадрильи показал пример высокой революционной бдительности. Он заметил не в меру любопытного «лесоруба», задержал его. «Лесоруб» оказался шпионом. Гулин награжден командированием части. Эти и им подобные факты свидетельствуют о том, что высокое боевое мастерство наших славных бойцов сочетается с острой революционной бдительностью.



Старший вальцовщик черновой клети листостана стахановец т. Мерзлов

На фронтах в Испании

Республиканские войска восточного (Арагонского) фронта продолжают наступление в районе города Хака. В течение 23 сентября, кроме селений Бифекас, Эскуэр, а также деревни Гавиана, республиканцы заняли еще три деревни на правом берегу реки Гальего. Республиканцами взято более 100 человек пленных. 24 сентября республиканские войска заняли железнодорожную станцию Орина, а также ряд

других укрепленных пунктов фашистских войск, захватив большое количество военных материалов.

Вечером 24 сентября фашистская артиллерия предприняла усиленный обстрел Мадрида. Республиканская артиллерия открыла ответный огонь. Человеческих жертв — незначительное число.

На остальных фронтах положение без существенных перемен. (ТАСС)

Муссолини прибыл в Германию

25 сентября в Германию прибыл Муссолини в сопровождение итальянского министра иностранных дел Чиапо, секретаря итальянской фашистской партии Стараче, а также ряда других фашистских чиновников. Германские фашистские власти принимают исключительные меры для охраны Муссолини. Так, например, город Мюнхен (на юге Германии), куда прибыл Муссолини, находится охраняемыми отрядами, специальными войсками, частями и так далее. В Мюнхене опубликовано распоряжение фашистских властей,

строжайше запрещающее какое-либо движение в пределах линии оцепления, а также пользование деревьями, памятниками, мачтами, лестницами для наблюдения. Строжайше воспрещается бросать цветы или какие-либо другие предметы.

Железная дорога, по которой проехал Муссолини, на всем протяжении по австрийской территории охранялась специальной охраной, а также солдатами австрийской армии в количестве свыше 4000 человек. (ТАСС).

Варварские действия японских империалистов в Китае

Десятки мирных городов, а также деревень Китая подверглись в последнее время зверской бомбардировке японской авиации. В Кантоне (крупнейший город южного Китая) в результате японского налета 23 сентября в щепки превращены целые кварталы, населенные преимущественно беднотой. Улицы завалены грудами трупов. Ко-

личество жертв составляет несколько тысяч человек. Защищая Кантон, китайские летчики сбили 6 японских самолетов. В Ханькоу (один из крупнейших промышленных центров Китая) по последним данным, японцы во время бомбардировки 24 сентября убили 200 человек, ранили 500.

Самотек

Конференция заводского актива по техучебе в апреле приняла ряд важных постановлений о технической учебе рабочих. Во всех цехах были просмотрены списки рабочих ведущих профессий и для каждого рабочего были определены место и форма учебы. Времени прошло с тех пор не мало. Но с повышением квалификации рабочих дело на заводе обстоит плохо. Возьмем для примера мартеновские цехи.

В первом мартеновском цехе не учатся и не желают учиться Мельников — начальник миксера, Шуклин — начальник разливки, Данилов — обер-мастер разливки, мастер Куцай, мастера печей Майдан, Федоров, сталевары Соколенко, Нивульников, Широков, Романчук, Ляхов. Подручным после этого не учиться и по штату положено.

Такая же картина и во втором мартеновском цехе. Нигде не учились и сейчас не учатся мастера печей Евглевский, Бедашук, Ходакский, Трегубов, начальник разливки Троян и сталевары Рябов, Шугарев, Путинцев, Кузнецов, Коваленко и другие. Не созданы условия для учебы обер-мастера Максимову и Федорову. Оба они не учатся.

Все эти руководители производства, а также сталевары с подручными, са-

ми не участвуют, с усмешкой относятся к учащимся и повышающим свою квалификацию рабочим.

Отдел кадров завода в 1936 году пропустил через месячные курсы 40 сталеваров, после курсов они были направлены в мартеновские цехи. Сейчас их там осталось меньше половины. Работали они каталами. Отличник учебы в школе мастеров соцтруда Лейкин (он же кончил курсы сталеваров) сейчас работает каталем в четвертой бригаде первого мартеновского цеха. Лейкин че одинок. И это тогда, когда значительная часть сталеваров и подручных малограмотны и не хотят учиться.

Отдел кадров завода организовал школу ведущих профессий, посещаемость в ней позорно низка.

Руководство мартеновских цехов не занимается вопросами подготовки кадров и не знает свои подрастающие резервы. Политическая задача о поднятии технического уровня рабочих до уровня инженерно-технических работников должна выполняться на деле. Организации цехов должны еще раз просмотреть наличные кадры и очиститься от зазнаек и аварийников. Отдел кадров завода должен проверить выполнение постановления конференции завода актива о техучебе.

П. ДЕНИСОВ.

Хроника

Центральный Исполнительный комитет СССР утвердил тов. Бондаря Г. И. заместителем Народного комиссара Обороны промышленности.

(ТАСС).

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР

О всесоюзной переписи населения

В виду того, что всесоюзная перепись населения 6 января 1937 года была проведена Центральным управлением Народно-хозяйственного учета Госплана СССР с грубейшими нарушениями элементарных основ статистической науки, а также с нарушением утвержденных правительством инструкций, — Совет Народных комиссаров Союза ССР признал организацию переписи неудовлетворительной и самые материалы переписи дефектными.

Совнарком Союза ССР обжаловал Центральное управление Народно-хозяйственного учета Госплана СССР вновь провести всесоюзную перепись населения в январе месяце 1939 года.



На снимке: капитан потопленного итальянскими фашистами парохода „Благовест“ орденоносец Д. Ф. Каминский.

Объявление

Заочный сектор Уральского индустриального института продолжает прием студентов во ВТУЗ и техникум на следующие факультеты:

По ВТУЗу: горно-металлургический, химико-технологический, энергетический, механический, строительный

По техникуму: горно-металлургический, энергетический и строительный.

Там же производится прием на курсы строительных десятников, предметное и цикловое обучение.

Заочники обеспечиваются очными занятиями, консультациями, лабораториями в аудиториях и лабораториях СМИ.

Справки можно получить в учебном пункте ЗСУИИ.

Адрес: г. Сталинск, здание СМИ, II-й этаж, комната № 38.

УП ЗСУИИ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Сталинск, заводоуправление, здание ВКП(б), комната № 30, телефон АТС № 22-87. Уполномоченный № 5155. от 26/IX-37 г. Зап. № 6
Края типография изд. „Б. С.“. Статформат А₁, Копич. печати. Знаков в номере 60.000. Заказ № 4076. Тираж 3000



Героическая борьба испанского народа против фашистских интервентов. На снимке: начальник штаба Интернациональной дивизии — известный антифашистский немецкий писатель Людвиг Ренн (слева) за беседой. (Союзфото).

Заводская хроника

Бывший рабочий мартеновского цеха Ноздря И. Я. предложил охлаждать столбики передних стенок мартеновских печей. Это предложение дает 52546 рублей годовой экономии. Тов. Ноздря премирован 3206 рублями.

По следам наших выступлений

18 сентября в газете «Металлург» была помещена заметка „Безответственность и расхлябанность“. В заметке сообщалось, что мастер Елисеев, механик Макатров и слесарь Боровских стана „500“ безответственно отнеслись к ремонту ролеправильной машины, из-за чего она простояла четверо суток.

Заместитель начальника среднесортного стана тов. Трофимов сообщает, что факты, указанные в заметке подтверждены. Наложены административные взыскания по цеху на механика Макатрова В. П. и на мастера Елисеева Ф. А. Им объявлены строгие выговоры с предупреждением. Слесарю Боровским объявлен выговор и он переведен на менее ответственную работу с понижением разряда.

ЗА ВОДА ЗА 25 СЕНТЯБРЯ 1937 г

ЧУГУН	4305 тонн 91,6 %
СТАЛЬ	4164 тонны 85,7 %
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 1	2403 тонны 93,9 %
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 2	1701 тонна 76,3 %

ПРОКАТ	
СДАНО ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ	53271 тонн 86,1 %
БЛЮМИНГ	5030 тонн 96,7 %
Рельсобалка	1616 тонн а 89,7 %
ЛИСТОСТАН	266 тонна 40,9 %
СРЕДНЕСОРТН. ЦЕХ	375 тонн 18,9 %

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 сентября в 6 часов вечера в помещении Дворца культуры (3-й этаж 1-я аудитория) состоится пленум завкома металлургов КМЗ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Доклад директора завода о стахановском движении на заводе.

Содоклад бюро ИТР тов. Козлова о руководстве стахановским движением.

Содоклад зам. председателя завкома тов. Дятлина об участии профсоюза в стахановском движении.

Явка обязательна членам пленума, председателям цеховых комитетов и ИТР — организаторам.

Приглашаются стахановцы и мастера первого класса.

Врио. ответ. редактора А. Садаков.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЗАВОДСКУЮ МНОГОТИРАЖКУ

„МЕТАЛЛУРГ“

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ГОРБЮРО СОЮЗПЕЧАТИ, ПИСЬМОНОСЦАМИ И ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНИТЕЛЯМИ ПЕЧАТИ В ЦЕХАХ.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ОКТЯБРЬ ПОДПИСНАЯ МЕСЯЧНАЯ ПЛАТА 1 РУБЛЬ. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 20 РАЗ В МЕСЯЦ.